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Politikai hírek.
A dele gáczió ülésszaka megkezdődött. Az 

érdemleges munkát a magyar delegáczió kül­
ügyi albizottsága uyiloita meg f. hó 27-én. 
Ezen az ülésen mondta el báró A eh rent hal 
közös külügyminiszter expozéját, amelyben 
visszapillantást vetett az elmúlt esztendő 
világ’politikájára és megjelölte a külügyi 
politika ezután követendő irányát. Beszédé­
ben aggodalmasan vigyázott arra, hogy min­
denhol az összbirodalom szerepéről szóljon 
és gondosan tartózkodott attól, hogy Magyar- 
országot csak meg is említse. Éppen ez a 
körülmény idézte elő aztán, hogy az expo­
zét követő vitában minden szóitok kizáiólag 
Magyarországnak a külföldhöz való viszo­
nyát világította meg és ezek a felszólalások 
mutatták meg a legvilágosabbau, hogy báró 
Aehrenthal súlyos mulasztásokat követett 
el, amikor a külföldi magyarellenes támadá­
sokat vissza nem verte, de még helyre sem 
igazitotta.

Gróf Thurotzkay Miklós előadó saj­
nálattal tapasztalja, hogy a külföldi sajtó, 
különösen a franc/ia, angol és olasz sajtó 
barátságtalan és támadó irányt követ Ma­
gyarországgal szemben. Nem kívánja, hogy a 
külügyminiszter zsurnalisztikái polémiába bo­
csátkozzék egyes újságokkal, de azt igenis 
szükségesnek tartja, hogy a mikor nem egy- 
szt lüen ellenséges indulatit czikkekről, hanem 
arról vau szó, hogy elferdített, hamis ténye­
ket sorolnak fel és azokra építik a támadást, 
ezek a hamis tények helyreigazittassanak. 
Ennek igazolására több konkrét esetet hoz fel.

Gróf Majlátli József felhívja a miniszter 
figyelmét arra a körülményre, hogy az 
európai sajtóban olyan sziliben tünte­
tik fel Magyarországot, minihi Magyar- 
ország jogtalanul törekednék arra, hogy a 
vele közösségi en élő államiéitól elszakadjon 
és mintha az egyes nemzetiségekkel való 
bánásmód által elvesztette volna Euiópában 
azt a ;ó hírnevét, amelyet mint szabadság- 
szeu-tc nemzet méltán élvezeti, Kérdi a 
ku tig3 minisztert, hogy vau-e e tényekről 
tudomása és mit szándékozik tenni avégből, 
begy Magyarország államisága a külföldi 
napilapokban szándékosan terjesztett ilyen 
bitek által csői hát ne szenvedjen és hogy 
az ilyen tévedések megszűnjenek ? Szándé­
kozik-e a külügyminiszter a saját hatáskö­
rében a követeket arra utasítani, hogy u két 
államfél érdekeit egyenlő gondozásban és 
istápolásban részesítsék ¥

Sághy Gyula: A külpolitika nagy kér­
déseiről, a hármas szövetség helyzetéről, a 
benne lévő államok egymásközli viszonyáról 
és a többi államokkal ápolandó barátságos 
viszonyoktól és azok visszahatásairól nem 
óhajt részletesebben nyilatkozni; ezen in­
kább bizalmas természetű tanácskozáson 
csak annak kijelentéséle szorítkozik, hogy

a liái más szövetségei, mint a béke fen tar­
tásának igyik eszközét, helyesli és helyesli 

a külügyminiszter azon tendeueziáját is, 
hogy a többi nagyhatalmakkal a barátságos 
viszonyt fent a Hja. Ami t. miniszteri vála­
szokat illeti, a magyar felírásokra vonatkozó 
választ veszi tudomásul, de szeretné, ha a 
bizottság kimondaná, hogy elválja az ez 
irányban hozott delegáczióuális határozat 
teljes liléitekben való végrehajtását. Ami 
azonban a crimereket illeti, sajnálja, hogy 
ez a kérdés nincs megoldva, holott ez is 
nagyon egyszeitieu volna megoldható oiy- 
képen, hogy a két állam ezimere egymás 
mellett egyforma nagyságban kitétessék.

1 s s e k u t z Győző hozzájárult gióf Maj­
lát h állásfoglalásához. A külügy miniszternek 
utal és módot kell találni arra, hogy a kül­
földi közvélemény a mesterkélten magyar­
éit nes irányba terelt gyűlölködő hangulat­
ból kivezettessek es hogy a magyar m tü­
zet állam és vezető félfiai, akik évszázado­
kon keresztül i gyeplő jogot és szabadságot 
adtak minden polgárnak, e szemrehányástól 
meuekedjeuek.

Panaszkodnak az emberek a pártdüh henczegése és 
erőszakoskodása ellen. De olyan emberek, a kik fér­
fias önérzetükről megfeledkezve és lemondva ,.esküszerü 
fogadalommal'4 kötelezik le magukat és egy érdektársa­
ság szolgálatába szegődnek: megérdemlik a sorsukat. 
Meul halten und weiter dienen!

Az Épüietiakatosárugyár r.-t. közgyűlése.
Élénk éideklődés mellett taitolta meg a 

czimben jelzett vállalat f. hó 26-dikán XIII 
rendes közgyűlését.

Winkler Janos megnyitó beszédében öröm­
mel jelezte, hogy a lefolyt üzletévről ked­
vező eiedményt n utathat fel az igazgatóság, 
Éz aurái jelentősebb körülmény, mert a 
MII—XI üzletévek alatt gyűjtött tartalék- 
alapot az 1902-ben leirt. részvénytőke-rész­
let pótlásáia kellett fordítani; s az utóbbi 
két év alatt mégis süliéi ült olyan uj tarta­
lékot gy űjteni, mely az egész r. tőke 14°/o-ával 
éi fi). A null emlékeinek felidézésével bi­
zonyítani kivárja, hogy a czélludatos, egybe­
vágó és lelkiismeretes munkálkodásban van 
a siker feltétele. Ilogy ez a feltétel meg­
van a vállalatnál: mutatja az évről-évre fo­
kozódó üzleti eredmény, melyet főképpen az 
igazgató és tisztviselők* derék munkásságá­
nak lulajdonit. Kegyelettel emlékszik meg 
elhunyt részvényt s tagtársak haláláról és 
sajnálattal említi azon veszteséget, mely a 
vállalatot tlr. Jeney Elek ig. tag lemondásá­
val érte.

Az igazgatóság jelentése vázolja a lefolyt 
üzleti év gazdasági, különösen pénzügyi ne­
hézségeit s az anyag- és szénhiánynyal foly­
tatóit küzdelmeket. A szép siker, melyet

ezek daczára elért a vállalat, fényes bizonyí­
téka életképességének s egyúttal tanujele 
annak, hogy megerősödve tölti he helyét a 
hazai iparvállalatok sorában,

A közgyűlés a zárszámodásokat 317,717 
kor. 58 fillér vagyonnal, 298 446 kor. 57 fil­
lér teherrel és 19251 kor. 02 fillér tiszta 
nyereséggel a zárészámodásokat elfogadta, a 
felmentvén}t megadta és meleg szavakkal 
mondott elismerést az igazgatóság, különö­
sen pedig Papp János igazgató s a tisztvi­
selők működése felett.

A tiszta nyereség alspszabályszelü felosz­
lása utón a megüresedett igazgatósági 
helyet töltötte be a közgyűlés, egyhangúlag 
megválasztván eire a helyre G’ziskó János 
részvényest.

Most már világosan láthatja mindenki, hogy 
Kossuth Ferencz miniszter létere miért tartotta 
meg- az u. n. független-párt elnökségét ? Azért, 
hogy az egész pártot szőröstül-bőröstül a császár 
lábai alá fektesse, vagyis velük a császár paran­
csát teljesíthesse. Ugyanezt az idomító munkát 
végzik a főispánok is, mikor belépnek az u. n. 
független körökbe. Csakhogy Kossuth maga 
végzi a császári parancsot, a főispánok pedig 
erre a szerepre lakájokat alkalmaznak.

A filléregylei összejövetele.
Január 26-án vasárnap délután „egy csésze 

tímára" szívesen látott vendégei voltak a 
filléregyletnek. Alig ütötte el az 5 órát 
már gyűltek a vendégeli a leányiskola 
tornatermébe, melyet Doni ők Ilka és kedves 
társnői egyszeiüen, de csinosan rendeztek 
be. Felhatra már beteltek a széksorok és 
elkésni valóságos élvezet veszteség lett volna, 
mert felhangzott a jelző csengettyű s a 
pódiumra egy kedves, bájos szőke lány lé­
pett : Raj aics Auuuska s igazán meglepő 
szépen csevegett el egy monologot, méltán 
kiérdemelte a sürü tapsokat. Egy quartette 
következett. Elég ha felemlítjük, hogy nt. 
Wein rich Frigyes és Veres István urak, 
ezek a nemes szivü és distingvált művészi 
érzésű urak játszták két jeles társukkal, 
akkor könnyen érthető a nagy tetszés, me­
lyet azzal viszonoztak, hogy még egy szép 
darabot adtak elő. Újra hangzik a csengő 
és egy daliás, szép fiatal ember lép a dobogóra 
Megzendül édes, meleg, nagyterjedelmti ba­
ritonja s a közönség nem [.győzi a tapsot, 
újrázást s azt meg is kapta. El lehetett 
volna hallgatni reggelig olyan szép volt. 
Egy komoly irányú, szép készültségit ifjú 
ember következett, a ki a tanári pályát a 
társadalmi élet kellemes feladataival szeren­
csésen tudja egyeztetni s akit az athéni 
Olympiádon való győzelme éppen arra ta­
nított meg, hogy az erő és ügyesség sen­
kit se tegyen elbizakodottá. Szegedy Géza 
mégis „A kraltéler" czimü mouologot adta
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elő, közdeiültség közt győzve meg rokon­
szenvesen H közönségét, hogy „jó tniiuinggel 
„„„(1,-11 téren győzhet, aki megtudja beolllm 
Istenadta tehetséget.

De meg kell emlékeznünk kel kedves if]u 
hölgytől: Bíró Jolánról ős Füldp Judithről, 
kiknek művészi zongora kisörete egészítette 
ki a quartettet és a dalelőadást.

Mikor aztán vege lett ennek a kedvesmüvészi 
szórakozásnak, következett „egy csésze thea“, 
valóságos illatosait párolgó jó ital, melyet 
kedves ifjú lányok kinálgattak a vendégek 
között, mig mások jő süteményeket hordoz­
tak vidáman, mosolyogva. A vendégsereget 
kellemesen lepte meg ez a házias, egyszerű, 
dói ült hangulat, melyet a ülléregylet jóságos 
háziasszonyainak; Zeyk Dáuielné, Döntők 
Erzsébet, Uray Lászlódé, Vincenty L tjosne 
es Vám Fereitc/uó gondossága segített elő, 
mig Török Bettaianné a gondos egyleti el­
nök szorgalmasan buzdította a fiatalságot 
tánezra, dalra. Lett is kedves mulatság! 
Dini Jolán zongorához ült s vidám zenijére 
egy pete/, alatt tánezra perdültek. Majd dr. 
Erdős Jenötté hallatta szép hangját szólóban 
s az utá II Horváth G\ özönével duettében. 
Kovács Katinka és l’Ulöp Judith négykezre 
játszi tk s mikor mar-mar ütötte volna a 
búcsúra into esti ti ólát, \ eless I'i\an lel 
kapta hegedűjét és igazi művészi ihlettséggel 
játszott népdalaival elragadta hálás publiku­
mát. Mindenki elismerte, hogy ilyen kedves, 
egyszerű, házias, derűs mulatságban^ régen, 
nagyon regen lehetett csak része. Köszönet 
Orte a ülléregylet jó hölgyeinek .

Az olaszországi titkos társulatok tör­
ténetében- olrassuk, hogy a tagok fehctcl- 
kor eskiiszerü fogadalommal kötelezték 
magukat, hogy a mit a vezérek rájuk 
parancsolnak, azt minden gondolkodás 
nélkül, vakon végrehajtják. Ma is vannak 
ilyen társulatok, melyeknek tagjai köte­
lezik magukat, hogy a vezér szarát min­
denben teljesítik. 11a azt követelik tőlük, 
hogy szavazzanak : akkor szavaznak. 
]la azt követelnék fölük, hogy emberi öl­
jenek, hát akkor talán emberi is ölnének. 
]), eqij nagy kiilömbséy is van a kettő kö­
zött. Az olasz társulatok a zsarnokság 
megtörésére, a nepszahadsug kiví vását a 
alakultak. Ik azt, hogy a császári aka­
rat megvalósítására „rskiiszerii fogada­
lommal kötelezzék magukat az emberek : 
ekkora megiérelycdést napjainkban lát­
hatunk. Jlt/en esetet nem mutat föl a 
m ültük tört etui me.

Nagyenyedi állami elemi iskolái.
Ajánlva az állami el. iskolák érdemes gondnoksága 

nagybecsii figyelmébe.

Nagyenved r, t. város 3 év előtt elemi 
uépoktatásügyét hosszas, de la tik ad ást nem 
ismerő küzdelem után egészen uj alapokon 
rendezve, a kor fokozottabb kívánalmainak 
megfelelően gondoskodott tankötelesei nép­
iskolai oktatásáról. Évek óta kiváló gondját 
képezte városunk érdemes tanácsának és 
képviselő-testületének azon törekvés, hogy 
népoktatási ügyét minél magasabb fokra 
e m e 1 j v, azon fokra, melyet e város múltja, 
jelene es jövője követel. Ezen nagy feladat 
megvalósítására városunk anyagi ereje, bár 
minden lehető áldozatot meghozott, nem 
volt elegendő.

Államsegélyért folyamodott ismételten. Az 
eredmény azonban sokáig késett, De végre

Közérdek

is a magas kormány méltányolva a város 
kiváló nemzeti hivatását, nem késett tovább 
a segélynyújtással. Dr. Varró László derék 
polgármesterünknek jutott osztályrészül, 
bogv a magas kormány-nyál megegyezést 
létesített, e nagy horderejű kérdést tető alá 
hozhatta és ezen ténye által nevét,-városunk 
kultúrtörténeti lapjaira örök időkre beigtatta.

Megelőző időben az elemi oktatásról csak 
a felekezetek által íentartolt elemi iskolák 
és a négy osztályú községi elemi leányiskola 
gondoskodott. Az utóbbi intézet és az állami 
polgári leányiskola számára a város egyik 
legszebb pontján nagy áldozatkészséggel 
hajlékot emelt. A Szentkirály-utczában tágas, 
egészséges telken egy teljesen osztott fiú­
iskola részére díszes palotát emelt, azt fé­
nyesen berendezte és a Tóth- uiczában egy 
4 osztályú vegyesiskola számára szintén 
megfelelő épületet adott át. Az épületeken 
és jelentékeny évi állandó hozzájáiulási 
összegen kívül az épületek fontaitási költ­
ségeit, dologi kiadásait, a mi szintén jelen­
tékeny Összegre rúg, fedezi.

A magas kormány a fiúiskolához G, a 
leányiskolához 6 és a vegyesiskolához 2 tan­
erőt nevezett ki s igy összesen 14 állami 
tanerőt bocsátott az elemi népoktatásügy 
szolgálatába. Tizennégy állami tanerő buz- 
gólkodik ma egy müveit, erős, hazafias nem­
zedék nevelése terén a felekezetek által 
fen tartott iskolák tanítóin kívül.

A czél, mely ezen iskolákat létrehozta 
az volt, hogy azok ti) i n den tekintet­
be n a legkiválóbbak leg y e u e k, 
úgy a nevelés, mint az ismeretuyujtás s ok­
tatás szempontjából, vagy a mint röviden 
kifejezni szokás a legmagasabb színvonalon 
álljanak, azon a színvonalon, melyet e város­
nak jó hírneve, lakosságának jól felfogott érdeke 
megkíván, mely a leg fokozottabb, jogosult vára­
kozásnak minden tekintetben teljesen megfeleljen.

És valóban ez a czél könnyűszerrel, aka­
dály nélkül elérhető. Elérhető egyfelől azért, 
mert a 3 állami iskola közül n fiú ós leány 
teljesen osztott, azaz miudenik osztály kü­
lön tanítóval bírhat, lóvén a 6 osztály szá­
mára mindkettőnél G —G tanerő, a vegyes- 
iskola is vészben osztott, mivel 4 osztályára 
két tanerő áll rendelkezésére ; elérhető más­
felől azért, mert a helybeli illetőségű tanu­
lók, kiknek számára ezen iskolák létesít,tet­
tek, csaknem mind magyar anyanyelvűek 
és legnagyobb részük megelőzőleg kisded- 
óvodákat látogattak. Ezen iskolák kellően 
fel vaunak szerelve, taneszközökkel ellátva. 
Tehát minden előfeltétel meg van arra, hogy 
ezen iskolák a lehető legjobb eredméuyuyel 
működhessenek, hogy a legmagasabb fokú 
eredményt, elérhessék, mit népiskola elérhet ! 
Jogosan megkövetelhető, hogy ezen iskolák 
a legmagasabb színvonalon álljanak •

Ki.digi, már 3 éves működésűk alatt elért 
eredmény megfelel-ó a hozzájuk kötött jo­
gos, fokozottabb várakozásnak ?

Nos, hát én semmi tekintetben nem érzem 
magam jogosultnak arra, hogy hívói székbe 
képzelve magam, eddigi működésű x felett 
Ítéletet, mondjak. Az Ítélet joga az iskolá­
kat felügyelő hatóságokat illeti meg; jogo­
san csupán, de mint olyan, ki magam is 
szerény tehetségem szerint részt vettem 
ama küzdelemben, melynek eredménye a 
mai áldásos állapot, s mert egész életemet 
a tanügy szolgálatában, a népnevelés- 
ügyének rajongó szeretető vei töltöttem el 
nem hallgathatom el azon észrevételeim, 
benyomásaim közlését, melyeket ez iskolák 
„Értesítőjének“ tanulmányozása keltettek 
beuuem. Czélom nem a kritizálás, hanem
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azon gondolat, hogy ha észrevételeim köz­
lése által e szent ügynek valami kis részben 
hasznára lehetnék.

Mit mutat az „Értesítő ? Beszéljenek a 
számok !

A központi leányiskolába beirt 253 nö­
vendék közül az év vegén volt 231. Ezen 
számból kitűnő (1) osztályzatot nyert 46 
(20 9<>/o), elégtelen osztályzatot 9(3 8°/„). A köz­
beeső osztályzatOKut nem veszem tekintetbe.

A fiúiskola 310 beirt tanulója közül az 
év végén osztályoztatott 273. Ebből kitűnő 
30 (ll°/0), elégtelen 19 (G»/o). A vegyesis- 
kohibau volt az év elején 95, év végén 
81 növendék. Közöttük kitűnő 7 (8-5%), elég­
telen 28 (34-5°/0);i

Ezen számokat figyelembe véve az tűnik 
ki, hogy az eredmény legjobb volt a leány­
iskolában, gyengébb a fiú és legrosszabb a 
vegyes iskolában. Az eredmény mérlegelésé­
ről a laikus azt a következést vonhatnák, 
hogy a legjobb tanerők tán a leányiskolá­
nál vannak, vagy talán szorgalmasabbak 
voltak. Ez azonban csak látszat. És a lát­
szat csal. Én úgy hiszem a tanerők egyen­
lően jók, és tudom is, hogy miudenik lelki- 
ismeretes buzgalommal töröködéit feladatát 
megoldani.

Valami más körülmény kell hát hogy oka 
legyen unnak, hogy az eredmény oly kü­
lönböző.

(Folytatjuk.)

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
a lap szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
Egész évre ... 12 korona.
Fél évre .... G „ 
Negyedévre ... 3 „

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.

— Kinevezés. Alsó-Fehér vármegye fő­
ispánja Varga Mór járásbivósági dijuokot az 
alvinczi járásba Írnokká nevezte ki s az 
ottani Írnokot, Gergely Istvánt szolgálat­
tételre a központba rendelte be.

— Halálozás. Glück Itezsőná szül, 
Bürger Hennin, f. hó 26-án Budapesten 
meghalt. Temetése Gyulafuhérvárott lesz 
f. Jió 29 dikón.

Az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Bank r.-t. folyó hó 26-án tartotta évi 
rendes közgyűlését Zeyk Dániel ny. főis­
pán, főrendiházi tag elnöklete alatt. Az igazga­
tóság jelentését II o r v á t h Pál vezérigazgató 
terjesztette elő, ismertetvén a lefolyt évben 
beállott mértéktelen pénzdrágaságot, mely­
nek daczára az intézet hitele, forgalma és 
jövedelmezősége emelkedett. Nyereség 28217 
kor. 91 fill., melyből a részvényekre 6°/o 
fizettetett. Az igazgatóság és felügyelőség 
kisorsolt tagjai újból megválasztattak.

— Az iparoskor közgyűlése. A tiagy- 
euyedi iparos önképzőkör vasárnap délután 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a ta­
gok élénk részvételével. A közgyűlést Bakó 
Károly elnök nyitotta meg és tartalmas be­
számolóját, továbbá az évi jelentést, a szám- 
vizsgálók és a dalárda vezető jelentéseit el­
ismeréssel vette tudomásul a közgyűlés. El­
nöknek közfelkiáltással újból Bakó Károlyt 
választották meg, közvetlen ragaszkodással 
tevékenységéért. A közgyűlés ugyancsak egy-
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haogulag választotta meg aleluöknek Hegyi 
Jánost, titkár-pénztárosunk Sulyok Ferenezet, 
jegyzőnek ifj. Tornai Pált, gazdának Ue- 
reudi Albertet, ellenőrnek Teleky Istvánt, 
II. jegyzőnek Demeter Gyulát, könyvtárosok­
nak Kocsis Elek és ifj. Aczél Lijost; to­
vábbá a 18 rendes és 4 póttagu választ­
mányt. — A gyűlés után ismeretterjesztő 
előadás volt, Szilády Zoltán dr. kuli. tanár 
igen érdekes és tanulságos szabad előadást 
tartott az emberfajokról, képek és tárgyak 
bemutatásával. Fekete Erzsiké kedvesen 
előadott monológja és Székely Árpád hu­
moros játéka volt befejezője a hasznos össze­
jövetelnek. A kör dalárdája is szépen éne­
kelt. Az előadó tanárt és a szereplőket 
élénk elismerésben részesítette a nagyszámú 
hallgatóság.

— A szegény tanulókat segélyező
kör elnöksége miután an ól értesült, hogy 
sokan nem kapták meg a széles körben 
szétküldött meghívót, ez utón is kéri a t. 
közönséget, hogy február 9-én, 23-án és 
márezius 8-án, mindig délután 5—8 óráig 
tartandó műsoros összejöveteleire, a leány­
iskola tornatermében, igen szívesen látja.

— Veszett kutya. A bet elején az a 
hir járta be városunkat, hogy egy veszett 
kutya kóborol az utczákon. A hir valószínű- 
uek látszott, mert a kutya megtámadta az 
utczán a póstáről hazamenő Cseh Anuuska 
póstahivatalnokuőt, Cseh Károly máv. állo­
másfőnök kedves leányát. Szerencsére csak 
a ruháját tépte össze s az ijedelmen kívül 
komolyabb baja nem történt. A kutya az­
nap még többeket megtámadott, de sebet 
nem ejthetett, mert azt senki sem jelen­
tette. A rendőrség nyomban intézkedett 
ahogy értesült, s elrendelte [.kóbor kutyák 
összefogdosását. A veszetnek vélt kutyát le­
lőtték és vizsgálat alá vették.

^ vadász szezon a holnapi nappal 
Nimródjaink nagy bánatára — lejár.

Bécs vagy Budapest az uj bank­
jegyeken. Hogy az Osztrák-Magyar Bank 
f. év május elsejével uj huszkoronás bank. 
jegyeket boesájt forgalomba, alkalom vau 
arra, hogy a bankjegyek magyar szövegén a 
keltezést megváltoztassák. Becs helyett Bu­
dapest legyen a keltezés helye a bankjegyek 
magyar oldalán. Erre szorítsa rá a nemzeti 
kormány a bankot.

— Baptisták. Vármegyénkben a múlt 
hetekben Sárd és Borosbocsárd községeket 
baptisták járták be, de eredménytelenül, 
mert nem akadt senki, ki hozzájuk csatlak 
kozott volna, sőt a parasztok midőn a hit­
térítők tanaikat kifejtették, a mely a lopást 
és a pálinkáivást. is tiltja, undorral fordul­
tak el tőlük és kéuyszerilették a községi 
túrót, hogy távolítsa el a tévelygőket A bo- 
rosbocsárdi bird nyílt zendüléstől tartva a 
baptistákat kikisértette a községéből.

— Uj egykoronások. Az Osztrák- 
Magyar Bank bécsi főintézetóuól karácsony 
alkalmával jutottak kibocsátásra az uj jubi- 
eumi koixnás ezüstérmek, melyekből né­

hány darab már az ünnepek alatt Budapes­
ten is forgalomba volt. Az uj koronás ér­
met atiu felirata; Duodecim lustris glo­
riose peractis. I. Ferencz József kezdőbe­
tűivel, felette az osztrák korona, melyet 
balról 1848., jobbról 1908. évszám vesz 
körül. A túlsó oldalon az uralkodó feje lát­
ható. Alig jutottak az uj érmek forgalomba, 
a figyelmes szemlélők máris egy hibát ta­
lálnak rajta, moly kétségkívül az érem nyo­
másánál történt vigyázatlanság következté­
ben jött létre. Ugyanis az érem koronás

,

A-öznudek. 3 oldal.

oldalának tengelye ferde szöget alkot a 
f-jes oldat tengelyével. Ezt a hibát eddig 
rendesen kerülték az ennek veresénél.

— Könyvtár a vasúton. Az. ütast, 
aki eldig unaikozva töltőit órákat a vasúton 
s alig várta mikor ér véget fárasztó dija, 
kellemes meglepetés várja utazás közben. 
A máv. első és második osztályú kocsijában 
pompás könyvtár áll rendelkezésére : a 
„Mozgó Könyvtár“ automata könyvszek­
rénye. Az uj magyar irodalom legkitűnőbb 
termékeit rejti magában a szekrény s az 
üfas egy hűszfilléres bedobása ellenében 
csinos, teljes egészet képező kötetet, kap. A 
rendkívül olcsó könyv nemcsak úti olvas­
mányul szolgál, de ügyes ajándéktárgy is, 
melyet mindenki szívesen fog könyvtárában 
megőrizni. Dicséretre válik az uj vállalat­
nak, hogy kizárólag magyar Írók müveit 
terjeszti és igy a magyar kultúra érdekeit 
szolgálja.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emuisié hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyet-
Srt SCOTT-féle Emulsió
feltűnő gyorsan gyógyítja és izmositja a gyér 
titeket, erősíti a csontokat és elősegíti fejlő­
désüket. Ily rendkívüli gyógyhatás valóban 
csak ilyen kiváló szerrel érhető el. A 

SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan 
és nemcsak fiatal és öreg, hitiem

Bllli mé8 a halál küszöbén hitt gyer- 
mek is könnyen emészti.

Az Emulsió

a scottÍL Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
gyét — a halászt Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük ügye- nj .
lembe venni. «88988888888888888888888

— A „Divat Szalon“-t, Magyarország 
egyetlen komoly és hasznos irányú női lap­
ját ajánljuk olvasóink figyelmébe, A mai 
súlyos gazdasági viszonyok között, mikor 
feltétlenül megköveteljük a család minden 
asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, 
a maga házikörében szorgalmával, ügyessé­
gével megtakarítsa a nehezen szerzett fillé­
reket, teljes megnyugvással vihetjük be 
otthonunkba a Divat Szalont, melynek min­
den törekvése odairányul, hogy a leghasz­
nosabb formák között fejezze be a leány- 
nevelést és álljon támaszul a feleségek és 
anyák mellett. Tanít szabiu-varrni s ezáltal 
hatalmas fegyvert ad a nő kezébe a divat 
ellen, melyet m-dlőzni, megtagadni úgy se 
lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi köte­
lesség. Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt, arra, 
hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozza­
nak: készítsék a ruhácskáikat, játékszereiket, 
kézbe adhassák az olvasnivalóikat, és ren­
dezhessék a játékaikat. Ugyanis foglalko­
zik a háztartás vezetésének kérdéseivel, az 
otthon csinosításával s főképen szokni az 
otthon végezhető házias munkákkal, melyek­
nek eredménye tekintélyes megtakarítás. 
Szórakoztatás czéljából pedig egy, a divat­
lap fogalmát tekintélyesen felülmúló szép- 
irodalmi részt is ad, melynek válogatott 
közleményeit kiváló irók szolgáltatják. Szer­
kesztői póstáját pedig, e női lapnál oly fon­
tos, szinte életkérdéssé, benső összeköttetéssé, 
gondviselésszerüvezetéssé fejlett rovatot maga 
a szerkesztő : Szabóné Nogáll Janka intézi el, 
a kihez igazi gyermeki szeretettel járulnak 
hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsta­
lanságban szenvedő hívei, hogy azokat foly­
ton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s 
asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes, 
értékes házibarát a Divat Szalon, melynek 
kiállítása is pazar pompával bizonyltja be, 
hogy az előkelő magyar úri hölgyek kezébe 
való. Előfizetési ára: egész évre 12 kor.,

mellékletekkel, szahászivekkel, zenemüvekkel, 
zzitinyomásu képekkel egyben. Mutatvány­
számot ingyen és bérmentve küld a Divat 
Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., Kskü-ut. 
5. szám.

Nyílt-tér.*

Házvásárlók fl gyeimébe.
A nagyettyedi 1074. számú tjkvben A+2 

rend 1381. és 1382. helyr. számok alatti 
belső házastelket megvásároltam Komját- 
szeghy Lajos és nejétől; ezt nyilvánosságra 
hozom és tudatom azért, bogy a ki azt 
ennek daczára szintén megvásárolná, mint 
rosszhiszemű vásárlót perrel fogom meg­
támadni.

16 l- 1 Klein Samu.
* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felalóaságet 

a szerkesztóség.

Kelelijs szerkesztő: 
lár. MÜUEK JENŐ.

Meghívás közgyűlésre.

A Marosipri Takarékpénztár Részv.-társ.
1908. február 9-ón d. u. 3 órakor Marosuj-

várt, saját helyiségében tartja

XII, évi rendes közgyűlését
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvé­
nyesek számbavétele és a jegyzőkönyv hite­
lesítésére két részvényes tag kiküldése,

2. Az igazgatóság jelentése az 1907. üz­
letévről.

3 A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeremény felosztása fölötti 

javaslat tárgyalása, és a felment vények meg­
adása.

5 5 igazgatósági és 3 felügyelő-bizottsági 
tag megválasztása.

6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek 
a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóság­
nak bejelentettek.

Az alapszabályok 47. §. értelmében a Ma- 
rosujvári és Nagyettyedi Kisegítő Takarék- 
pénztárba a közgyűlés előtt legalább egy 
nappal letett részvény szavazatra jogosít.

A keresk. törvény 198. §. értelmében az 
intézet helyiségében kitett vágyott-mérleget 
a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatalos 
órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a február 9-ilti gyűlés 
az alapszabályok 50. §-a értelmében határo­
zatképes nem lenne, úgy a fenti tárgysoro­
zat 1908. február 16-iki közgyűlésen fog 
jogérvény esen tárgyal tatul.

Marosujvár, 1908 január 21.
Az igazgatóság.

Egy jó családból Való

keresztény leány,
ki varrásban és kézimunkában 
teljesen jártas, úri családhoz
gyermekek mellé, esetleg 
egy ékesebb úrnő mellé, ajánl­
kozik. Levelet kérek :

B. Gizella jeligére, 
Főposta restante Nagyvárad.

\ V
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Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
iiiittittiiiiiiiiiiiimiiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiii  iiiiiíiiim

I' Kitol«in a I, vevőközönséget, hogy tiezi és 
ti1!! bevánárlási útimról hazatrkezlem. Hak- 
táinuioB v»i rak a ltgmbb é» legújabb női divat 
kelmék, ti. m. flanelok, u-kev lottók, angol szö­
vetek, delének és minden niinőeégii barkhettfk. 
Blúz ujdoníúgok. K8i, félti és gyermekezipókben 

az orszitglilrli Yáczi Kohrak-gj árnak egye­
düli tuktiirn. Nagy választékú huzal gyárt­
mányú vászonáruk és fehérneniiiek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és 
matr&ozok.

Állandó négy választék női rubadiszekben, 
selyuitk és bélésáiukban Gyásmiba kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési czlkkek, sirkoszoruk slb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuld Ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban,

!!A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

<> r i í I K i válnszték! --1
o I

BH

v...„ Aki V-V
szereti egészséget, az igyekszik a kö­
högést megszüntet ni, 5245 közjegyzői­
leg It it elesi tett bizonylat igazolja a

LAISER FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva es ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyál- 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható :
‘"’’í

223 8—22

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű epiilet-, mii- es géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, éptiletvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telelőn és villámbáritók szakszerit szereléséi. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivaítyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakozőiiíégnek saját 

utfihe,lyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nezélfejü 
ekeimet es vastororáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel tolok el, nem tetszőket kicserélek 
kívánság szerint átalakítok.

hsak mail,la vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok
Becsrs pártfogást kér

kiváló tisztelettel
9 04 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

vagy

FISCHER és TÁRSAI .1.1.1
II * faiskolák és szőlőoltvány telepek! ||$

nemcsak kifogást a]an,'

1 facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványekat
is szól lifa na lej 3919_104

Árjegyzék kívánatra bérmentve.
1 ninjy egy elemzéseket ingyen eszközölnek.

• ® • •

e •

Nyitva áll 

hétköznap 

ti. e. 9—12-ig. 

d. u. 3—4-ig.

Fészvénytóke 400,000 kor, Tartaléka^ 200,000 kor,
............................................... tin iiitiiiiiiiitiiiiitniiiiiiiiiitii ti........... miimitm

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhiteltt pénzintézetek 
részvényeire.

VáSáfOl és eiad értékpapírokat.

Leiéibe

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Válfflkat M ÖÍMt'g nagysága szerint legeiőnyds 
VdllUndl jep mellett számítol le.
Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14 szám alatt.

1m‘i1í kalap es nyakkendő k iiltinlegessegek.

Téli áruk eladása.
Ív sebbitésére elhatároztam,

re

áz elől eh ala doll idei,y miatt rakláiam 
iiooy a lentebb felsorolt áiuczikkeket

teljesen gyári árban
fogom elárusítani, hogy azokat 
pénzzé téve, {innál dusabb raktárral álljak a tavaszi 

idényre vevőközönségem rendelkezésére.
par Előny gyári árak márczius l-ig: -r®

Téli 1 nbakelmék, mosó velez és flanellek, kárász- és posztó 
vállkendők, féifl, női és gyermek alsóiuliák (trikók), sapkák, keztyük 
és harisnyákban.

Kzen kiváltságos alkalomra szives támogatást kér, mély tisz- 
telettél J

Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divntáruháza, Főtér, Várépillet 8.8 1

Paplanok f.

£

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomd, és Papirárugyár Részvénytársaság könyvüy^dljában Nagyenyeden.

f <: '


